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V Előfizetési árak :
Helyben é a postán küldve:

F.gy évre 10 fit. Negyed évre 2 ft 60 kr. 
Kel évre 6 „ Egyes szám — „ 5 „
Klófiz.etési pénz s minden közlemény : 
főpiacz, VECSKY-báz, földszint a szer­

kesztőségbe bénuentve küldendők.
Előfizethetni helyben:

TELEGD1 K. LAJOS és ifj. CSÁTHY 
KAROLY könyvkereskedésében és a 
„verkesztőségnél. Egyebütt a postahira- 

talok utján.
i>y

Debreczen, junius 15

A kormánypártiak nem sokal­
ják az adót, és azt — mint állít­
ják — örömest fizetik, mert a ha­
zának adják, s a szélső baloldalia­
kat hazafiatlanaknak tartják, a miért 
az adót sokalják. — Tehát ebből 
azt következtetik, hogy ők, — kik 
az adó ellen nem zúgolódnak — 
szeretik jobban hazájukat.

Mi is azt mondjuk, a hazáért 
áldozni kell, áldozza oda mindenki 
utolsó garasát is, áldozza, ha a 
szükség úgy parancsolja, utolsó 
csepp vérét is.

A kormánypárt is szereti ha­
záját, ámde az ő hazájukat Usztrák- 
Magyarországnak nevezik. A szélső­
bal csak Magyarországot tartja ha 
zajának, s a szélsőbal ha zúgolódik 
az adó minduntalan emeléséért, az 
újabbnál újabb adó terhek behoza­
taláért, azt azért teszi, mert azt a 
kormánypárt hazájának, Osztrák 
Magyarországnak kell fizetni, holott 
ha azon adónak csak fele részét 
adnók is egyedül Magyarországnak, 
Magyarország virágzó, boldog or­
szág lenne.

A kormánypárt hazájának a 
szive Bécs, a szélsőbalok hazájának 
Budapest, s azért zúgolódik a szél­
sőbal a sok adóért, hogy annak 
legnagyobb része az ő hazájuknak 
a szivébe, Bécsbe megy, s abból a 
mi hazánk szivébe nem kerül visz- 
sza semmi, és épen ezen okon 
Magyarországnak vérszegénységben 
kell kimúlni.

Mit kap abból vissza Magyar- 
ország a mit a közös hadsereg 
tartására kiad ? Van Magyarorszá­
gon csak egyetlen fegyvergyár is, 
hol a magyar iparosok tanulhatná­
nak, vagy élelmüket megkereshet­
nék ? Vagy a közös hadsereg fel­
szerelését adják-é oda valaha ma­
gyar vállalkozóknak, hogy a ha­
szonnak némely része legalább a 
magyar iparosok zsebében marad­
na ? Nem, mert a magyar iparos 
nem tanult még meg gseftelni, ha­
nem a mit felvállal, becsületesen 
megfelel neki.

Vagy mit kap vissza Magyar- 
ország a szélső baloldaliak országá­
nak fővárosa, Budapest, a Magyar- 
ország által fizetett magyar király 
udvartartás! költségeiből. Úgyszól­
ván semmit, mind és mind a kor­
mánypártiak hazájának, Osztrák- 
^aőyíXrországnak fővárosa, Bécs 
emészti fel. Üzért zúgolódik a szél­
sőbal a sok adóért, mert azt nem 
Magyarországért és nem Magyaror­
szágnak kell fizetni.

A kormánypártiak azzal ámít­
ják egymást, hogy Magyarország­
nak, mint önálló államnak több ki­
adása lenne, mint most van.

Feltéve, hogy ha ezen állítás 
igaz volna is, még sem lenne ak­
kor az adó olyan terhes, mint most, 
mert az a pénz, mit akkor fizettünk, 
bent maradna az országban, s egy
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Hirdetési dij:

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkiut ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Négy hasábos petitsorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alkn szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
»N y i 1 t-t é r"-e n megjelenő közlemény 

minden petit sora 16 kr.
N é V- vagy bérmeatetlenül beküldött
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. __
Úgyszintén kézirato k nem adatnak 

vissza.

vagy más czimen ismét visszake­
rülne az adózók zsebébe.

Bizony ha nemzeti hadseregünk 
lenne, sem katona ruhát, sem fegy­
vert nem kellene külföldön csinál­
tatni, hanem készíttetnek Magyaror­
szágon, a fegyvert magyarországi 
fegyvei'gyárban, a ruhát Magyaror­
szágon készült posztóból, magyar 
iparosok által, igy aztán forgalom­
ba jönne az adó czimen befizetett 
pénz, ipar kereskedelem emelkednék.

A vér, mely a szivén keresztül 
fordul a test minden részébe, erő­
ben tartja az egész testet, mig a 
vér gyakori kicsapolása, a test el­
erőtlenedését vonja maga után, és 
azért zúgolódik a szélsőbal, mert a 
mostani adó rendszert nem tekint­
heti másnak, mint Magyarország 
vére kicsapolásának.

Ámde csak üres állítás az, 
hogy Magyarországnak többe ke­
rülne államisága, mint provincziális 
szerepe.

Abból a pénzből, mit nyugal­
mazott tábornagyoknak, tábornokok­
nak és isten tudja miféle nyugal­
mazott vitézeknek — kik Magyar- 
országért egy órájukat sem áldották 
s kiknek száma nem hogy apadna, 
hanem évenként szaporodik — kell 
fizetnünk, abból egy takaros kis 
honvédsereget kitudnánk állítani.

A magyar honvédet rövid idő 
alatt ki lehet tanítani, s a magyar 
honvéd — ha hazáját vész fenye­
geti, — magyar vezényszóra, az 
ekeszarva mellől is kész csatába 
menni.

Nekünk nem parádé kell, ha­
nem katona és munkás kéz, s ez a 
magyar honvédben együtt feltalál­
ható, ezért nem lenne nekünk több 
a kiadásunk.

A bárándi kerület függetlenségi 
párti jelölte Papp Szász Károly a jelölt­
séget elfogadta, valamint Beöthy Andor 
alispán is, a b. újfalui szabadelvű párt ji 
löltje.

Rabok legyünk vagy szabadok ? !*)
Történelmünk szakadatlan sorozata 

azon harezoknak, melyben a magyar füg­
getlenségét védte a császár, Kóma a tőrök 
és az osztrák ellen.

Századok karjaiból sokszor megtépve, 
bontakozott ki Magyarország föggctlensége, 
sokszor haldokolni vélte a világ ; de szi­
vére ölelte e haza népe a bénát, az aléltat 
és az kebeléről felemelkedett mint hős, 
— mint halhatatlan.

Annyi vész és viharon tulhangzott 
Magyarország függetlenségének proklamá 
lása, miként a villámlást és men; dörgést 
tulkiáltja az Ur parancsolata.

Magyarország függetlensége az Ur 
parancsolata, mert egy ezredéves törté 
nelmi lét, küzdés és szenvedés jogot ad 
a jövőhöz, hisz az élet jogot ad további 
élethez, fejlődéshez a lét fan tartási küzde­
lemben.

A léterti küzdelemben [a természet­
ben azon faj marad fenn, mely saját egyé­
niségét kifejti, magát tökéletesíti, igy a 
nemzetek nagy létérti küzdelmében is azon 
nemzet marad fenn, mely saját nemzeti
*) Ugrón Gábornak Kolozsvárit tartott programm-

beszédébol.

jellemét kifejleszti, saját életét, saját szer­
vezetét tökéletesíti. X ajjon a magyar nem-' 
zet saját jellemét fejleszti-e, midőn idegen! 
szokásnak hódol, idegen szellemű törve-1 
nyékét ural ? \ ajjon saját egyéniségét 
megvédbeti-c a magyar, midőn saját külön 
élettel nem bir, hanem élete összefoly 
Ausztria életével, midőn saját vérkerin­
géssel, anyagi forgalommal nem bir, ha­
nem Ausztriával közös literek és viszerek 
továbbítják hova tovább mind vérszegé­
nyebb testében az élet nedvét a rekonst- 
rukezió anyagát, midőn önvédelmének or­
gánumával is más rendelkcaik.

A parányi féreg saját élettel, saját 
védfegyverrel bir és tökéletesedik. A bö­
lénynek szarva van, a méiinek fullánkja 
van : csak a herének nincs — fullánkja. 
A tehetetlen pondrónak előbb lába nő, 
hogy kuszszék, aztán szárnya, hogy re­
püljön. Csak a magyar volnanyo- 
morultabb a féregnél, hogy ne 
birjon saját élettel és védel­
mének saját szervével! És resz­
kessen a gondolattól e nemzet, hogy majd 
lába nő, mellyel felemelkedni lehet!

A mit miénknek is mondanak, nem 
a miénk, a mink van is csupa látszat. — 
Xan a magyarnak koronája, Budán őrzik 
és Béc-ben viselik azt. Van hazánk és 
mégis Magyarország csak fogalom és nem 
valóság. Alkotmányunk a látszat és 
Ausztria mindenhatósága a valóság. — 
\7an országgyűlésünk és törvényhozás a 
Bécs akaratának regietráiása. Parlamenti 
többségre és a népakaratra van bízva 
sorsunk és megvesztegetett kerületek, a 
megvásárolt lelkek tömege kormányoz.

Van közösnek mondott hadseregünk, 
mely mindenben : szivében, agyában, szár­
mazásában idegen. A szabadságot a ren­
det "kellene védenie és a zsarnokságot 
szívja be, a szolgaságot leheli ki, a köz­
rend romjaival fedi el az állami rendet. 
Alkotmányunknak nem védelme és bizto 
sitéka, hanem fenyegetése. Minden nép 
garancziákkal védi szabadságát. — Róma 
nem engedte a hadseregnek átlépni a Ru 
bicont, Xrelencze belső k:kötőibe nem lép­
hetett a hajóraj legénysége, Anglia tör­
vénye tiltja, hogy két mértföldre a AVeszt- 
minszter palota körül sereg szállásoltassck 
el. Csak a mi országgyűlésünk tanáesko 
zik azon ágyuk torka alatt, melyeket szi 
vében gyűlölettel, kezében égő kanóezczal 
áll körül az idegen. — Önálló és nemzeti 
hadseregre van szükség, mert a praetoriá- 
nusok nem védték meg az imperiumot, 
csupán kiirtották a küzszabadságot.

Iparunkat megfojtja a közös vámte­
rület, mert hazánkat Ausztria olcsóbb szén­
nel, pénzzel dolgozó iparának piaezává 
teszi, melyről ma leszorítja a magyar gyár 
és kézműipar termékeit, s lehetetlenné te­
szi, hogy kifejlődhessék a jövendőben. A 
közösen hozott vám- és kereskedelmi szer­
ződések mind Ausztria érdekében köttet­
nek. A védvámos osztrák-politika kizárja 
a franczia, angol és német iparezikkeket, 
hogy drágábban legyünk kénytelenek meg­
vásárolni az osztrák ipartermékeket. Szer­
biának és Romániának gabnája és marhája 
vámmentesen jön be hazánkba és megy át 
Ausztriába, ennek olcsósága lenyomja gab- 
náuk és állataink árát néha ugv, hogy 
olcsóbban adjuk el, mint a mennyiben elő­
állítása került. Megtorlásból a véd vámokért 
a külföld a magyar gabonát, lisztet, bort, 
marhát sújtja olyan magas autonom tari­
fával, hogy külföldi piaczainkat is elve­
szítjük.

Nem fogadok el semmi közös ügyet, 
csak egyet, hogy legyen közös az 
uralkodó személye, de vegye kö­
rül külön magyar udvartartás.

Azt mondják, lehetetlen a független 
Magyarország, hisz kicsinek vagyunk. Bel­
gium, Holand, Svéd, Norvégország, S váj ez 
mind kisebbek mint mi és függetlenek. Úgy- 
de ezek czivilizált államok, vetik ellen. 
Románia, Szerbia kevésbé czivilizált és 
még is független, mert nem volt olyan nagy

költője és olyan^ rósz politikasa, ki az 
hirdette volna, mint Jókay Háromszéken 
hogy Magyarország függetlensége nem e 
századba való. Boldog isten ! hisz e század 
a népek felszabadulásának, a független ál­
lamok megalkotásának százada. E század 
szülte Belgiumot, e század biztosította 
Srájezot, e század szabadította fel Hellász 
népét, e század oldotta le Issenként bilin­
cseiről Romániát, Szerbiát, e század való­
síts meg a 800 éves óhajt: Itáliát, ez tévé 
a geographia fogalmát a hatalmas és sza­
bad Olaszországgá. Nem, az nem lehet, 
hogy e század munkásságának ereje ellan­
kadj ou, sőt az evuláeiójában most hatal­
masabb mint valaha cs függetlenné fogja 
tenni hazánkat, mert ez rendeltetése mert 
ez nemzetünk legbuzgóbb imádsága.

Forradalmat akarunk mi, hirdetik 
még a miniszteri székből is. Ezt nem ozá- 
folom, hanem kérem önöket, a ki alkot­
mány és törvény ellenes eszközök hasz­
nálatára izgatna, ne hallgassák meg, mert 
az rósz akarónk. Egy forradalom lehetet­
len és sikerre nem vezethet, a vasutak 
és gyorsan tüzelő fegyverekkel szemben 
forradalmak rögtönözött seregei czcl nél­
kül vitetnének biztos pusztulásokra. Czél 
nélkül, mert a czivilizáczió megteremti 
enyhébb eszközeit, és a rósz kormány meg­
fut bűnei fertőjében és elhull kárhozatos 
fényeinek csapása alatt.

Nemcsak a falusi kortesek rémíte­
nek a forradalommal, Tisza Kálmán is 
az országgyűlés bezárása után, midőn az 
ország színe előtt nem lehetett többé meg­
fenyíteni, azt mondotta, hogy a független­
ségünk kiküzdése sok pénzbe, és sok 
vérbe kerül, ha sikerül ; pénzbe, vérbe 
kerül ós bilincseket terem, ha nem sike­
rül. íme oda jutott Tiszának kormánya, 
hogy csak úgy tudja ajánlani ö maga is, 
mint a mely jobb a forradalomnál. Ki fog 
függetlenségünkért vért kívánni és bilin­
csel fizetni, hisz a király a többség 
akaratának szeníesitére fel­
esküdött, midőn megkoronáz­
ták az ország színe előtt. Íme, a minisz­
terelnök izgat és lázit a korona eilen, ima 
Tisza Kálmán hirdeti, hogy véri követel 
és bilincsel fog fizetni az úgynevezett 
közös hadsereg. Az ilyen koimanyiérfinak 
nem az elnöki széken de a pellengére 
van helye, nomlokán a felsegáiulas bé 
lyegéveí.

Nem akarunk fegyveres, erőszakos 
forradalmat, hanem akarunk forradalmat 
az erkölcsökben, a szelleműén, hogy a 
nemzet meg tiszti'ion, megifjudjék, mert 
ekkor a Tisza kormánya is, mint a ha­
talomért minden gonoszra kész Maeüoeth 
a mozdulatlan dirhami erdőt megmozdulni 
látta, akként fogj , a mozdulatlannak vélt 
nemzetet megmozdelni látni a boszu út­
jára, hogy egy kárhozatos kormányt a 
megérdemlőit bünhödés poklára taszítson.

Választási mozgalmak.
Az aradi mérsékelt ellenzék jelöltje 

Chorin Ferencz vasárnap tartá programm- 
beszédet. Mintegy 100 választó hallgatta. 
Lelkesedés nem igen mutatkozott.

A battonyai kerületben J u s t h 
Gyula birtokos megkezdte koraiját. Abban 
a kerületben pártunk hívei napról-napra 
szaporodnak.

Pártunk egyik legkitűnőbb jelöltje 
Ugrón Gábor Kolozsvárott megtartá 
programmbeszédét. Uly hatást kelteit e 
beszéd, a milyet csak ritkán tapasztal­
hatni. Fentebb kivonatban adjuk annak 
egy részleteit. Ugrón megválasztása na­
gyon valószínűnek látszik.

Szilágyi VirgiiS. a hitehagyottak, ki 
vásáros lelkét az udvarhelyi piaczra 
vitte, tegnapelőtt fogadták e városban. Az 
ünnepélyen jelen volt annyi ember, a 
mennyit tiz veder borral a csőcselékből 
megrészegíteni lehet. A förtelem és utálat, 
melylyel e régen eladott embert, ki most
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vásáro’ni jött ide. ä po’gárság tisztessé­
gesebb része fogadta, le nem Írható. Az 
indignálódás oly nagy volt, hogy prog- 
rammbeszédét csak csendőrök fedezése
alatt tarthatta meg.

Szeged I-ső kerületének 2 évi ki­
rályi biztosi munkálkodás által becsem­
pészett képviselőjelöltje Szende Béla, csoda 
dolgokat igér Szeged városának, ha meg­
választják képviselőjüknek. A Szegedi Hír­
adó egész czinizmussal fújja a csalogató 
sipot, hegy Szende Béla megígérte, hogy 
a honvédlaktanya előtti tért és a József 
föherczeg tért a honvédelmi táreza költse 
gén fogja feltöltetni. „Számos mély fek­
vésű tér van még városunkban“ siránkozik 
a Szegedi Híradó, „az Istvántér, Lechner- 
tér stb. Vajha azok feltöltésére is akad­
nának jó barátaink.“ Hát persze, hogy 
ezek is betőltessenek. a Il ik kerület is 
válasszon kormánypárti képviselőt. 0 tem­
póra, o mores!

Hirlapirodalmi viszonyok Angliában.
Az angol zsurnalisztikának van a leg­

nagyobb ügyessége abban, hogy az épen 
uralkodó közvéleményhez gyorsan alkal­
mazkodjék, s annak egyhangú, erőteljes 
kifejezést adjon. Igaz. hogy ezért sokszori nagy reggeli s ugyanannyi esti lap jelenik

Hogv visszatérjünk Angliára; a leg­
első a legjelentékenyebb képes folyóirata 
a „London Illustrated News“. Minden 
száma 16—20 oldalával átlag 30 ábrájá­
val egész könyvet reprezentál. A lap jó­
sága mellett szól rendkívüli elterjedtsége, 
hetenKint 120—150 ezer s némely külö­
nös alkalmakkor 200 ezer példányban 
jelenik meg. Mindenben vetélytársa, sőt 
már sokban felül is múlta újabban a Grap­
hic. Mindkettőnek nyomdáját a megje­
lenés napján már kora reggeltől nagy nép­
tömeg ostromolja, a rómaiak „panem et 
circenses“-t kiátó tömegülésének a legne- 
meseb r’akban való átváltozása. Élénk 
hazaszeretet, Anglia világkereskedelme, 
hatalmas közlekedési eszközei az angol 
zsurnalisztikának hatalmas morális és 
anyagi támogatást nyújtanak. Mennyit kö­
szönhet Anglia nagysága sajtójának ! Ve­
gyék el ennek szabadságát s vele Neptun 
szigonyának egy ágát törték le.

A nyomdák száma Angliában igen 
nagy, London a maga 750 nyomdájával 
a töld minden városát felülmúlja. Égész 
Nagy Britániában 28 milliónyi lakosság 
melleit körülbelül 700 újság van, ezekből 
150 esik Londonra, 250 Angliára 100—100 
Skóciára és Írországra stb. Londonban 12

kiméinek, hogy e lapóriást magas szinvo 
na'.án megtartsák. Az alkalmazott repor- 
terek 5.0 font sterlinget kapnak évenkint 
s tiz év múlva teljes fizetéssel nyugalmaz­
talak. 150 fontot kapnak az úgynevezett 
várakozók, kik a rendes munkatársak 
sorába való fölvételre kijelölvék s fizeté­
sükért nincs más kötelességük, mint na­
ponkint megjelenni az irodában s a szer­
kesztőségnek a szükséghez képest rendel­
kezésére állani.

Oly helyekre küldik őket, hol 
szerkesztőség időleges tudósítót szükséges­
nek vél s ilyenkor még ktiiön dijat is 
kapnak.

meg is támadják. De egyetlen lap sem 
részesült talán többször támadásban pol 
tikai álláspontja miatt, mint a Times 
Szükkeblüség, következetlenség a bel- és 
külpolitikai minden kérdésében, hízelgés 
a hatalommal szemben, de még megvesz 
tegethetőség s idegen zsoldba szegödés is 
vettetett szemére. Az eredmény azonban 
szerkesztés kitűnőségét igazolta be.

Levelezései a fold minden részébő 
leggyorsabbak, legmeg
késztől az Anglia

„gbizhatóbbak, szer 
irodalmi erőinek leg

kitünőbbjei. Épen az ad neki világjelieget 
hogy soha sem egy pártnak az eszköze, 
hanem tapintatos. — elég ügyes, gyor 
san és biztezan fölismeri a közvéleményt 
sőt eiöre meg-érzi a várható közhangulatot 
s aztán biztossággal úszik az árral.

így aztán a „Times“ nem csupán 
egy párt korlátolt számú hivei közt ta 
lálja olvasóit, mert minden pártnak olvas 
nia kell, ha a nép hangulatát ismerni 
akarják s a semlegesek cs ingádon 
nagy száma is minden fontosabb kérdés 
ben a „Times„-re támaszkodva, ez óriás 
lap védve alatt biztosabban érzi magát.

ti ismét Anglia az, hol először je 
leniek meg képes lapok is, melyek az 
emberi tevékenységet anyagi és szellemi 
téren nemcsak szóval, de rajzokban 
bemutatják. Minden egyes szám egy da 
rab emberi művelődésére igen befolyásos 
tényezők lehetnek.

Ma már nálunk is vacak igen vi 
rágzó képes irodalmi vállalatok, melyek 
közönség pártolását teljes mérvben meg 
is érdemlik. Nem számítjuk azonban ide 
az egész Európában páratlanul álló képes 
napi lapokat, melyek ponyvára való má 
zolásaikkal sem az Ízlést nem nemesítik, 
sem a nép művelődését elő nem segítik.

A „DEBRECZEN“ TARCZAJA.

A szerelem átka.
B e s z é 1 y.
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A szegény leány, a ki nem volt más, 
mint Edith, elmondta, bogy mily forrón, 
szenvedélyesen szereti Gyulát, a ki Ígé­
retei daczára hűtlenül elhagyta a legkét- 
eégbeejtöbb körülmények közt s tudni sem 
akar róla, holott ő még most is oly szen­
vedélyesen, lángolón szereti. Várt soká tü 
relémmel, önmegadással, mig egyszer édes 
anyja is meghalt s ezzel elszakadt az egye­
düli fonal is, mely őt még az élethez fűzé. 
Elhatározta ott hagyni a szegény házacs 
kát, melynek minden legcsekélyebb bu 
torkúját megrohanták a szívtelen hitele­
zők s a végrehajtó még haldokló anyja 
feje alól is elvitte a vánkost . . . Nem 
volt egy harapás kenyere, nem volt sem­
mije. A legnagyobb ínségben egyik szom­
szédjához futott s édesanyjáról rámaradt 
egy-kót emléket oda adta pár fillérért 
hogy a fővárosba utazhasson imádott Gyu­
láját felkeresni s szerelméért könyörögni. 
El volt hagyatva, senki sem ismerte itt 
az idegen nagy városban, midőn me°-ér 
kezelt, egy szállodában volt kénytelen" az 
éjt tölteni, de másnap már ott sem ma­
iadhatott, mert nem volt egy krajezárja 
sem. Kiment az utczára czéltalanul bo-
lyengva és kószálva---------- most itt van
M öreg Tamásnál, a ki megmenté a biz-

meg, vagy 40 újság csak vasárnap s meg 
egy csomó a hét más napján adatik ki.

London nagy politikai lapjai ezek : 
1. Naponkint reggel jelennek meg : Times, 
Daily News, Morning Post, Morning Cho- 
ronicle, Morning Advertiser, Morning He­
rald. 2. Naponkint este adatnak ki: Globe, 
Standard, Daily Telegraph. Vannak ezen­
kívül az úgynevezett penny lapok; egy 
pennyért az utczán áruitatnak s igen ka­
pósak. A „Times“ 1787-ben alapitatott s 
naponkint 60—70 ezer példányban jelenik 
meg. Alapításakor „Universal Register“ 
volt a neve. E század elején még csak 
1800 példányban jelent meg.

Mikor a péidányszám ötezerre emel­
kedett kétszer kellett szedni s több sajtón 
kinyomni. Persze, a stereotyp-müveletröl 
akkor még nem is álmodtak. Érdekes 
még tudni, hogy a Times 1814. nov. 17-én 
megjelent száma az első gépeken gőz se­
gélyével előállított nyomdatermék. Azóta 
folyton nőt a példáuyszáma. 1843-ban 23 
ezer példányban jelent meg, 48-ban 28 
ezer s a forradalmi időszakban 43 ezer 
példányban jelent meg. Az ötvenes évek­
ben csökkent, mig napjainkban 70 ezerig 
emelkedett a szükségelt példányszám. Van 
a Timesuek hetenkint 6—7—*8000 ezer 
hirdetése s csak ebből 80—100 ezer írt 
bevétele. Évi bevétele sokszor meghaladj: 
az 5 milliót, akár némely souveraiu al 
lamé.

A „Times“ csak a maga szükségle­
tére két papírgyárat foglalkoztat, gőzgépei 
naponta 30 mázsa szenet emésztenek, 120 
—150 szedőt foglalkoztat szüntelenül 
több mint ezerre ni£ a Timesnél alkalma-

A fővárosból.
A M. H. arról értesül, hogy a lovas 

generális ur első kísérlete a hirlapirás te­
rén nem marad törvényes következmények 
nélkül. Az esküdtszéknek azok a tagjai 
ugyanis, kik ama nyomtatott kardesörte- 
tés által magokat becsületükben sértve ér­
zik. a tábornok urat ép az elé a forum 
elé akarják vinni, a melyről oly becsmér - 
lüleg nyilatkozott.

A nevezett forrás feljegyzi, hogy so­
kan kétkednek : vájjon a lovas generális 
ur katona létére állitható-e polgári bíró 
ság elé. Ez a kétség nem igen alapos. A 
sajtótörvény s illetőleg a büntető törvény­
nek a sajtóra vonatkozó határozatai kiter­
jednek mindenkire, a ki a maga okossá­
gát kinyomtatja.

*
Párbaj volt tegnap reggel Buda- 

kesz mellett. M, L. hivatalnok és F. A. 
tartalékos hadnagy verekedtek kardra ; a 
párbajra az adott okot, hogy a hivatalnok 
erősen megrovó megjegyzést tett Edels- 
heim Gyulai nyílt levelére s a tart. had­
nagy kihívta. — A párbajban mindketten 
megsebesültek; a hivatalnok mellén kön­
nyű sebet kapott, a tartalékos arczát el­
lenfele halántékától egész ajkáig végigha- 
sitotta.

zott egyének száma. Bélyeg- és papiradó 
lejében évenkint tizet az államnak közei 
egy millió forintot. Semmi áldozatot sem

tos haláltól s talán segélyére lesz az élet 
íüzdelmében a jövőre is.

A jó szivü ember biztosiíá szerete- 
téről, ajánlkozva, hogy segélyére lesz Gyula 
felkeresésében és addig is mig uriasabban 
gondoskodható a szerencsétlen leányról, 
kész megosztani vele utolsó falatját és 
szűk szobácskáját is. Edith bálakürveket 
sirt örömében s mig egyrészt a csalódás 
okozta végtelen fájdalom szivét marczan- 
golá, addig az éltető édes remény, hogv 
mádott Gyuláját feltalálja és viszontíá- 

tandja, kimondhatlan örömöket okozott 
keblének.

Egyhangú egyformaságban teltek a 
napok. Az öreg Tamás minél több időt 
töltött Edith társaságiban, annáliukább 
megszerette ezt, mert megtanulta tisztelni 
benne a páratlan becsü etérzést, a nemes 
elket és a melyen s igazán érezni tudó 

szivet. Midőn elfáradtan haza ért, a kis 
szobát rendben találta, sokkal szebben né-1 
zctí ki, mint az előtt, minden butorda • 
rabka tisztaságtól ragyogott. Edith paradi- i 
csommá tudta varázsolni még a szegényes I 
kis otthont is. Az öreg Tamás megköszönte j 
iidith önzetlen fáradtságát, de ez egy há- 
ás és mely érzelmet kifejező tekintettel 

utasitá vissza a köszönetét. Fájdalmát eny- 
íité kissé a részvét, arezán leomló kö- 

nyeit felszáritá a szeretet . . .
Ha a jó öreg megpihent, elővette 

antiát, azt a bűbájos hangszert s elkez­
dett rajta játszani szomorúan, szivrepesz- 
tően . . . fajdalom, szenvedés volt a hu­
rokból kicsalt hangokban, egy elveszett 
boldogság, egy szétszaggatott, elü ütt ke­
bel fájdalma szenvedése. Edith piczinv 
kaesóiba rejtó balavány arczát, letörlé kö-

U J D 0 N SÁGOK.

* Debreczen város polgárai
hoz ! Városunk volt országgyűlési 
derék képviselői, S i m o 11 y i Ernő,

M u d r 0 n yH e 1 f y Ignácz és 
Soma urak e hó 19-én, vasár­
nap délután 3 órakor be­
számoló- és programmbeszédeik meg­
tartása czéljából körünkbe érkeznek.

Felhívjuk pártunk t. tagjait, 
hogy a fogadtatásnál közreműködni 
szíveskedjenek.

A kik a bandériumban részt- 
6 venni szándékoznak, a párt utczai 

elnökeinél naponkint jelentkezhet­
nek, hol a szükséges utasításokat 
megkapják.

nveit s meghatóan kiséré szép énekével a 
lant hangjait ... Az öreg Tamás szeme­
iben is egy köny csillogott, midőn Edith 
kedvencz dalát pengeté . . .

„Egy szegény lélek mit sem adhat 
Tőle a sors mindent elvett . . .
Mutass iránta hát irgalmat
S osztd vele szerelmedet!“

— Meg van ! Meg van ! kiáltá
egy Ízben az öreg Tamás örömmel ro­
hanva be a kis szobácskába. — Tudom 
Gyula lakását !

Edith örömében alig tudott szóhoz
jutni.

Tudja? Lehetetlen! És mégis! Hol 
van, hol lakik ? . . . Mennyi hálával tar­
tozom ! — kiáltott fel zavartan a szegény 
leány.

— Sándor utcza 4L szám alatt — 
feleié az üreg — a bejelentési hivatalnál 
tudtam meg. Sokat fáradtam pedig utána, 
mert . . .

Még folytatni akarta, de Edith már 
nem hallgatott rá, szivének szenvedélye 
gyors elhatározásra birta, mert kendőjét 
nyaka köré csavarván, távozni készült.

— Hová mégy leányom ? — kérdé 
megütközve Tamás.

— Gyulához! Látnom kell, szerel­
méért kell könyörögnöm, jogom van rá 
megdönthetetlen ...

— Várj Edith, ne liamarkodd el a 
dolgot, hiszen azt sám tudod merro lakik.

— Majd oda találok, mennem kell, 
különben megreped a szivem a fájdalom­
tól — s egy lépést tett — az ajtó felé. 
Tamás látta, hogy mérséklése nem hasz­
nál most semmit, midőn a lélek a szívvel

A fogadtatás s bevonulás pro», 
rammja s egyéb szükséges tudni­
valók, később fognak közététetni

A dfcbr. függetlenségi 
párt intéző bizottsága. 6

* Diószegen folyó hó 19-én 
jövő vasárnap tartja beszámoló beszédét 
Kiss Albert országgyűlési képviselő ör

* Debreczen sz. k. város jDa 
ros iskolájában 635 tanoncz közül 13- 
részint folytonos szorgalma, részint példü, 
magaviseletéért a tanító személyzet áVi 
jutalmazásra méltónak Ítéltetett, joj a 
ezen örvendetes jelenséget sietek a c °ü 
közönség tudomására hozni, egyszersmind 
az állandó népnevelésügyi bizottság névé- 
ben s megbízásából azon kérelemmel já" 
ralok a város érdemes biitokosságához 
az iparügy barátaihoz, pénzintézetekhez 
és társulatokhoz, hogy, mivel a nemes vá- 
ros által ösztöndíj ezimen ez évben i8 
megajánlott száz forint a jutalmazásra nem 
elegendő, iskolánkban pedig a szorgalom 
es jó magaviselet fokozására nagy szük­
ség van, valamint a megelőző években 
méltóztassanak most is kegyes adoma’ 
nyaikkal lehetővé tenni, hogy minél több 
arra erdemes tanoncz részesittethessék ju­
talomban. Az adományok alulirt igazgató- 
hoz - ezegléduteza 2569 - küldendők 
s a helyi lapokban nyilvánosan nvugtat- 
ványoztatnak. Felkéretnek egyszersmind a 
kegyes adakozók, hogy jelenjenek meg a 
vizsgálótokon, hogy adományaik elöltök 
osztassanak ki az arra érdemeseknek. 
Dóezy Gedeon, ip. isk. igazgató.

* Ismét kezdődik az agárfutás. 
Laky Lajos tanácsnok urat — miután agy 
sem tudják hivatalos ügyekben semmi hasz­
nát venni — korteskedni küldik házról- 
házra. Persze arról nem referál küldőinek, 
hogy itt ott minő választ kap. A kikkel 
szép szóval nem boldogul megpróbálja 
azokat K. G. úrhoz utasítani, hol közhi­
edelem szerint a választási fiók pénztár van 
Vigyázzon a tanácsnok ur, mert ezek a 
függetlenségiek nem ismerik a tréfát, s 
az olyan tanácsnokkal, — ki hivatalos 
állásáról megfeledkezik, — egész komo­
lyan agárfutast találnak rendezni. Ne le­
gyen aztán belőle harag, mert ki mit ke­
res, azt megkapja.

* Juniális. A törvényszéki tisztvi­
selők nyári mulatsága holnap fog meg- 
tartatni a nagyerdőn. — Déli egy órakor 
lesz a tarsasebéd a nagyerdei vendéglőben.

* Lapunk holnap — űrnapja lévén 
— nem fog megjelenni.

* A nem orvosi rendeletre vásá­
rolt gyógyszerek árulhatása tárgyában a 
belügyminiszter elrendelte, hogy azok jö­
vendőre csak előzetes szakszerit megvizs­
gálás és kinyert specziáiis engedély alap- 
ján lesznek elárusíthatok az országban. A 
tiszti főorvosok kötelesek lesznek a gyúgy- 
tári vizsgálatoknál ezekre különösen ügyel­
ni, és jelentéseikben külön fejezet alatt 
adni számot vizsgálatukról.

* Zárvizsgák. Debreczen sz. k. vá-

együtt a szenvedélyek harczában van, 
vette tehát kalapját mondván:

— Ha csakugyan menni akarsz Edith, 
elkísérlek addig, még eltévednél s meg­
várlak mig visszajösz Gyuládtól.

Edith az öreg jóságát egy hálás te­
kintettel köszönte meg, szólni nem tudott, 
gondolata, érzelmei mind ott voltak már 
Gyulánál.

Sietve bezárták az ajtót s mindket­
ten távoztak . . .

Homoky Gyula szülői gazdagok vol­
tak. Birtak mindazzal, a mi szükséges 
volt egyetlen fiók kiképeztetésére. Nem 
is kímélték a pénzt, ha Gyula szellemi 
miveltségének haladásáról volt szó. És 
valljuk meg őszintén, nem pazarolták 
hiába a drága pénzt, mert Gyula müveit, 
képzett fiatal ember volt. Iskolatársai sze­
rették, mert ő mindnyáj ok iránt szives 
előzékenységgel viseltetett. Jogi tanulmá­
nyait is nemsokára be volt végzendő s 
akkor oltárhoz vezetni remélte — Idunát.

Idunát! ... — De hát a szegény 
Edith ?! . .

Edith, kit könyörtelenül elszakított 
magától, a kiről megfeledkezett, a kiről 
lemondott az élvek hajszában, a kit sze­
rencsétlenné tett és a kit most nem akar 
többé ismerni ? ! . . Nincs egy szánó mo­
solya számára, mely megvigasztalni igye­
keznék, nincs egy barátságos szó, mely- 
lyel uj életet öntene a megtörött testbe, 
vagy egy parányi reménysugár legalább, 
mely bevilágítaná a kétségbeesett leány 
sötét jövőjét! , . .

iFolyt. köv.)

ros iparos iskoi
gák következői 
iskolában : jun. 
rom csoportja 
ban, jun. hó 2Í 
rom csoportja 
osztály öt csopj 
gáltatik meg aj 
6—8 óráig, b) 
19 Az első o8
d. e. 9-11 órl
csoportja d. u. 
Az első osztály] 
11 óráig, a mi 
d u- 2—4 órái 
vagy műszaki 
fogja az áltaia, 
gokat elömutat] 
szükséges elmé 
is ki fog kéri
nyilvánosak.
táuügy barátai 
és tanitómesterj 
nak. Az állandj

* Katust 
tályba sorozásé 
fogván végezte! 
ezen működéséi 
azután követkej 
Hegyesen fogj? 
anagy-hegyesi 
rendben, mely 
zás fog történni 
zöitetik. Riehl 
Király Józsefnél 
Sándor, Liehtsej 
dor, Koncz Lajf 
János, Tóth Bá| 
István, Posta 
József, Tóth Já| 
József, Magyar 
ragó Bálintné, 
István, Kelt 
15. A városi tál

* Élj egy/ 
.Tisza' bizt. iii 
gyezte GrünvalC 
Szigetről.

* Jó les; 
ményben az ord 
lasztás f. juniusj 
csak a íüggetier 
azonban mint tö| 
tünk, a k 0 r m 
Ljabban nincser 
orösitve, mindaz 
sainkat az ébrei 
len óvszerül ajs 
nos figyelmet.

* A vasú 
nyi utas veszi i| 
valóságos esatad 
publikummal, 
csíkba beszuszal 
kocsi tudvalevő] 
az éjjel közieke 
dij fölötte le v; 
megtömnek a 
osztályú kocsit 
magát kímélni 
utazhat.

* Kőiért 
hért tokaji lakd 
városi szaklapul 
azonban visszaél 
tál következő 
ozimzett meghall 
tudnak-e a toka 
— kolera ural ki

* Mennyi
Beleznay Árpád 
uj-pesti hajóállal 
az „Iris“ nevű I 
pontonját, a híd 
Most a gróf pöl 
latot, kárigényt 
számítva tel. Élj 
pótlás fejében j| 
asztás s keresel 
életfogytig 12 a 
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A fogadtatás s bevonulás nro* 
rammja s egyéb szükséges tf, 
valók, később fognak közététet^j*

A debr. függetlensé-I- 
part intéző bizottsága. S‘

* Diószegen folyó hó 19 • 
jövő vasárnap tartja beszámoló be^.T' 
Kiss Albert országgyűlési képviselő „ ét

* Debreczen sz. k. város • 
ros iskolájában 635 tanoncz közül 
részint folytonos szorgalma, részint „V,37 
magaviseletéért a tanító személyzet 6 j 8 
jutalmazásra méltónak Ítéltetett u- I 
ezen örvendetes jelenséget sietek a 
közönség tudomására hozni, e»yszersD‘ ^" 
az állandó népnevelésügyi bizottság Zv 
ben s megbízásából azon kérelemmel •• 
ralok a város érdemes birtokosságáh?" 
az iparügy barátaihoz, pénzintézetekbe’ 
es társulatokhoz, hogy, mivel a nemes vá 
ros által ösztöndíj czimen ez évben 
megajánlott száz forint a jutalmazásra nem 
elegendő, iskolánkban pedig a szorgalom 
és jó magaviselet fokozására nagy szük 
ség van, valamint a megelőző években" 
méltúztassanak most is kegyes adoma’ 
nyaikkal lehetővé tenni, hogy minél több 
arra érdemes tanoncz részesittethessék ju. 
komban. Az adományok alulirt igazgató* 
hoz - czegléduteza 2569 — küldendők 
s a helyi lapokban nyilvánosan nyugtat- 
ványoztatnak. Felkéretnek egyszersmind a 
kegyes adakozók, hogy jelenjenek meg a 
vizsgálótokon, hogy adományaik elöltök 
osztassanak ki az arra érdemeseknek 
Duczy Gedeon, ip. isk. igazgató.

* Ismét kezdődik az agárfutás.
Laky Lajos tanácsnok urat — miután a»» 
sem tudjak hivatalos ügyekben semmi hasz­
nát venni — korteskedni küldik házról- 
házra. Persze arról nem referál küldőinek 
hogy itt ott minő választ kap. A kikkel 
szép szóval nem boldogul megpróbálja 
azokat K. G. úrhoz utasítani, hol közhi­
edelem szerint a választási fiók pénztár van 
\ igyázzon a tanáesnok ur, mert ezek a 
függetlenségiek nem ismerik a tréfát, g 
az olyan tanácsnokkal, — ki hivatalos 
állásáról megteledkezik, — egész komo­
lyan agárfutást találnak rendezni. Ne le­
gyen aztan belőle harag, mert ki mit ke­
res, azt megkapja.

Juuiáliu. A törvényszéki tisztvi­
selők nyári mulatsága hó nap fog meg­
tartatni a nagyerdőn. — Déli egy° órakor 
iBsz a tarsasebéd a nagyerdei vendéglőben.

* Lapunk holnap — űrnapja lévén 
— nem fog megjelenni.

* A nem orvosi rendeletre vásá-
rolt gyógyszerek .árulhatása tárgyában a 
belügyminiszter elrendelte, hogy azok jö­
vendőre csak előzetes szakszerű megvizs- 
gaiás és kinyert specziáiis engedély alap­
ján lesznek elárusíthatok az országban. A 
tiszti főorvosok kötelesek lesznek a gyógy- 
tári vizsgálatoknál ezekre különösen ügyel­
ni, és jelentéseikben külön fejezet alatt 
adui számot vizsgálatukról.

Zárvizsgák. Debreczen sz. k. vá-

egytitt a szenvedélyek harezában van,
zeine- vette tehát kalapját mondván :
Ldith

e t

óhoz

il-t csakugyan menni akarsz Edith, 
eikiiériek addig, meg eltévednél g meg­
várlak mig visszajösz Gyuládtól.

Lditii az öreg jóságát egy hálás te­
kintettel köszönte meg, szólni nem tudott, 
gondolata, érzelmei mind ott voltak már 
Gyulánál.

Lietve bezárták az ajtót s mindket­
ten távoztak . . .

IV.
tíomoky Gyula szülői gazdagok vol- 

1 tak. Bírtak mindazzal, a mi szükséges 
il... volt egyetlen fiók kiképeztetésére. Nem 
:ai is kímélték a pénzt, ha Gyula szellemi
e II \ anvcitségének haladásáról volt szó. És

valljuk meg őszintén, nem pazarolták
_ I hiába a drága pénzt, mert Gyula müveit,
iaj Képzett fiatal ember volt. Iskolatársai sze- 

lana.1 vették, mert ö mindnyájok iránt szives 
előzékenységgel viseltetett. Jogi tanulmá­
nyait is nemsokára be volt végzendő s 
akkor oltárhoz vezetni remélte Idunat.

Idunát! ... — De hát a szegény 
Ldith y 1 . .

Ldith, kit könyörtelenül elszakitot 
magától, a kiről megfeledkezett, a kiről 
lemondott az élvek hajszában, a kit sze­
rencsétlenné tett és a kit most nem akar 
tibbé ismerni? ! . . Nincs egy szánó mo 
solya számára, mely megvigasztalni igy6- 
keznék, nincs egy barátságos szó, mely- 
1 vei nj életet öntene a megtörött testbe, 
vagy egy parányi reménysugár legaláb , 
mely bevilágítaná a kétségbeesett leány 
sötét jövőjét ! . . .

iFolyt. kör.)

ros iparos iskolájában az óvet záró rizs-
következőleg tartatnak, a) Az esti­

iskolában : jun. hó 21. az első osztály há­
rom csoportja a rom. kath. elemi fiiskolá- 
ban jun hó 23. a harmadik osztály há­
rom csoportja és jun. hó 28. a második 
osztály öt csoportja a ref. főiskolában vizs- 
„üHtik meg a rendes tanórák alatt, estve
I 8 óráig, b) A rajz iskolában : jun. hó 
19 Az első osztály a, b, c, d csoportja
, ‘ 9_11 óráig, a második osztály a)
csoportja d. u. 2-4 óráig, - jun. hó 26. 
Íz első osztály é , g csoportja d. e.9-
II őriig a második osztály b csoportja 
a u 2—4 éráig. Juh hó 3. a harmadik 
vagy műszaki osztály d e. 9-11 óráig 
fogja az általa ez isk. évben készített raj- 
gokat előmutatni s az azok készítéséhez 
szükséges elméleti ismeretekből szóbelileg 
is ki íog kérdeztetni. Ezen vizsgálatok 
nyilvánosak. A megjelenésre az ipar és 
kJnUuy barátai átalában az ipartársulatok 
és tanítómesterek különösebben meghivat- 
nak. Az állandó népnevelésügyi bizottság.

* Kataster. Az ebesi földek osz­
tályba sorozása folyó junius hó 16-án be­
fogván végeztetni, járási becslő biztos ur 
ezen működését 17-én a Gyulai-Hegyesen, 
azután következő napokon pedig a Nagy 
Hegyesen fogja folytatni. Tudomás végett 
a nagy-hegyesi földbirtokosok névsora, azon 
rendben, mely szerint az oszrályba soro­
zás fog történni, az alábbiak szerint kö- 
zöltetik. Richl Józsetné, Fehér Sándor, 
Király Józsefné, Diószeghy Jánosné, Bőr 
Sándor, Lichtsehein Mózes, Harsányi Sán­
dor, Koncz Lajosné, Nagy Sándor, Veres 
János, Tóth Bálint, Pap Sándor, Ifj. Jóna 
István, Posta István, Tóth János, Kéki 
József, Tóth János, Faragó Bálint, Kéki 
József, Magyar Gábor, Ménes András, Fa­
ragó Bálintné, Burai Andrásné, Ifj Jóna 
István, Kelt Debreozenben 1881. junins 
15. A városi tanács.

* Eljegyzés. Zicherman Miklós, a 
.Tisza“ bizt. társaság tisztviselője, elje­
gyezte Grünvald Gizella kisasszonyt M.- 
Szigetről.

* Jó lesz vigyázni. Hajdú-Böször­
ményben az országgyűlési képviselő vá 
lasztás f. junius hó 26-án leend. Ez ideig 
csak a függetlenségi pártnak van jelöltje, 
azonban mint több nappal ezelőtt értesül­
tünk, a kormánypárt is mozog. — 
Újabban nincsen ugyan e hírünk meg- 
orősitve, mindazáltal óva intjük, elvtár 
gainkat az ébrenléteire. A meglepetés el­
len óvszerül ajánljuk mindenütt a folyto­
nos figyelmet.

* A vasúti éjjeli vonatokat any- 
nyi utas veszi igénybe, hogy a kalauzok 
valóságos esatát vívnak az alsóbbrendű 
publikummal, mig ezeket a vasúti ko­
csikba beszuszakolják. A IV-ed osztályú 
kocsi tudvalevőleg már nem létezik, ámde 
az éjjel közlekedő vegyes-vonaton a vitel- 
dij fölötte le van szállítva, ezért aztán 
megtömnek a kalauzok egy-egy III-ad 
osztályú kocsit úgy, hogy ez osztályon 
magát kímélni akaró egyén éjjel nem 
utazhat.

* Kolera Tokajban. Weisz Meny­
hért tokaji lakos, előfizetője volt egy fő­
városi szaklapnak. A lap legutóbbi száma 
azonban visszaérkezett, a tokaji postahiva­
tal következő megjegyzésével: „vissza, 
ozimzett meghalt — kolerában.“ Vájjon 
tudnak-e a tokajiak arról, hogy Tokajban 
— kolera uralkodik?

* Mennyit ér a gróf lába ? Gróf
Beleznay Árpád a múlt évben, a mint az 
uj-pesti hajóállamás hidján kiszállani akart 
az „Iris“ nevű hajó meglökte az állomás 
pontonját, a hid eltört sa gróf lábát törte. 
Most a gróf pörbe fogta a gőzhajó társu­
latot, kárigényét szerény 127 ezer forintba 
számítva fel. Ebből a lábtörésért való kár­
pótlás fejében potom 50 ezer, munkamu- 
asztás s keresetképtelenség czimén pedig 
életfogytig 12 ezer forint mérsékelt évidijt 
követel. A tenyitőtörvényszék már elren­
delte a vizsgálatot s eddig 8 tanút hallga­
tott ki. — 8

Feltámadt. Konstantinápolyban, a 
Gém kapu külvárosban, egy tetszhalott
éAtőkk\í ttmadt fe1, midön a temetőbe 
vittek. Megkopogtatta a koporsó fedelét,
mire: visszatérték vele a halottas házba 
Útközben azonban megörült és igv téboly­
dába kellett szállítani. gy 0ly'

* Mamelnkok a miniszter elő­
szobájában. A kolozsvári mamelnkok 
vasárnap este a „Hungária“ szálloda elő­
szobájában banqaettet tartottak. Megjegy­
zendő, hogy a szobába nyílt az ott °idöző 
br. Kemény Gábor miniszter szobája is. 
Tehát a mamelnkok az őket leginkább 
megillető helyen, a „miniszter előszobájá­
ban“ fogyasztották potya vacsoréjokat.

* Nyilvános nyugtatvány. Tek. 
Saikszay József ur 2 (lb. cs. k, aranyat 
ajándékozott az iparos tanonozok jutalma­
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zására. Midőn ezen adományt hálás kö­
szönettel hozom nyilvánosságra, legyen 
szabad azen reményemnek kifejezést adii, 
hogy e szép példának sok követője lesz. 
Dóczy Gedeon, ip. isk. igazgató.

* A kereskedő iQak majálisára, 
Beke László, Szepessy és Kerekes és Zá- 
dor Lajos uraknál lehet jegyeket előre 
váltani.

* Gyilkosság. Múlt szombaton a 
1. sz. káptalan fülüpházi pusztáján Nyár­
szeg közelében egy ágyában fekvő ura­
dalmi csőszt eddig ismeretlen tettes agyon­
lőtt. A tettes nyomozása erélyesen folyik.

* Érdekes irodalmi vállalatot in- 
ditott meg Rátb Mór budapesti könyvki­
adó ki már számos becses müvei gazda- 
gitá a magyar könyves-asztalt. „A magyar 
nemzet családi könyvtára“ ezim alatt hat 
ívre terjedő, sűrűn nyomott füzetekben 
fogja közre adni a hazai és külföldi leg­
jobb müveket, melyek Ráth kiadói tulaj­
donát képezik. Huszonöt év alatt ezek oly 
tömegre gyűltek, hogy a legnagyobb vá­
lasztékkal szolgálhatnak. Minden hóban 
két füzet jelenik meg, s egy-egy füzet 
ára 40 kr. Csupán azokat a müveket fo­
gadja keretébe, melyek megszerzése által 
a müveit magyar család oly könyvtár bir­
tokába jut, hogy minden tagjának neme­
sitő olvasmányt nyújthat. A tüzetekben — 
igen helyesen — nem fognak többféle 
müvekek összekevertetni, vagyis egyszerre 
nem kezdődik meg többféle, hanem befe­
jeztetnek egymásután. Az első füzet báró 
Eötvös József nagyhírű müvét, a „falu- 
jegyzőjét“-t kezdi meg. A fölveendő mü­
vek közt Arany, Csengery, b. Eötvös, 
Horváth Mihály, Jókai, Jósika, Ipolyi Ka­
zinczy, b. Kemény, Kölcsey, Petőfi, Sa­
lamon, Szalay, Szemere, Toldy Ferencz, 
Tóth Kálmán, Tompa Vörösmarty neveit 
találjuk ; továbbá a külföldiek közül Bul- 
ver, Cervantes, Dickens, Ebers, Feuillet, 
Foe, Göthe, Goldsmith, Hugó Viktor, Ir- 
wiug, Washington, Laboulaye, Lamartine, 
Maezarlay, Manzoni, Prosoott, Sand Ge­
orge, Scott Walter, Shakespeare, Thac­
keray, Thiers, Thierry, Verne neveit. A 
kiadói ezég elé biztosítékét nyújt, hogy 
ez uj vállalatával oly müveket hoz for­
galomba melyek a közönség figyelmére 
nagyon érdemesek.

* Mamelnki brutalitás. Junius 
9 án este Szüos Dávid csizmadia Nagy 
Gábor k.-vásárhelyi kormánypárti jelölt 
kortesei által a piaczon brutális módon 
megveretett. A sérelem, a mint azt az or­
vosi látlelet igazolja, súlyos testi sértés, 
a mely miután a balszem kapott kemény 
ütést, félszegséget is eredményezett. Az 
undok tett indeka az, hogy sértett a füg­
getlenségi pártot élteié. És e neveletlen 
ember még képviselői mandátumról álma- 
dozik.

Csarnok.

A fekete kisasszony.
(A „Debreczen“ eredeti tárczája.)

Irta: CZENZOR.*)
Görbébb lett a gózoni róna is száz 

piczike dombbal..........
Száz apró sir üli meg a temető tol­

dott részét: mintha játékszereknek hordta 
volna őket össze a halál.

Nem lehetett a halálnak komoly czélja 
azokat a virágokat tépni el, a mik még 
ki nem nyíltak. Mióta lett olyan bolondos 
az öreg, mint a vén anyóka, a ki piczike 
bögrécskéket, asztalokat, kanapékat vesz 
össze a vásáron a lánykájának ?

Hja a halál is megöregedett, s a ház­
tartást és a kertészkedés egy részét rá­
bízta a kis lányaira, s azok közül a leg­
kisebbik a Diphteritisz esak a gyöngéd 
növényeket bírja gyomlálni, vagy azokat, 
miknek gyökerei nem nyúlnak le mélyen 
a földbe, és nem erősek, hogy a parányi 
sarlója lemetszheti.

A Diphteritisz „fekete kisasszony“ 
az jár itt, sötét ruhában lebeg a környék 
fölött egy felhőn ülve. Hosszú sovány keze 
leér egész a földig, éles szemei belátnak 
mindenüvé, széles fehér fátyla, mely fejé­
ről alá esügg ködnek gömörődik a vidékre, 
lehellete párának foly össze a levegővel. 
E lehellet a mit megérint az az övé . . . 
menthetlenül övé.

Nincs is már apró gyerek Gózonban, 
mind elszedte. A szegény főtisztelendő 
Kubcsik Mihály nem győzi őket temetni, 
és minden újabb halálesetnél fájdalmasan 
sóhajt fel: mert az eklézsia megkárositása

•) E remek rajzot egy kiváló írónk 
irta. —

van abban ha egy földi lélek csupán szü­
letik es meghal, mivel hogy az ilyen ki-

u)t a harmadik egyházi functio, az es- 
ketés elől.

, De a legjobban van megrökönyödve 
mégis tudós Billérnyi Márton uram, az 
iskolamester. Hogyisne az Isten szerel- 
meert ! Hát kit fog már ő ezentúl taní­
tani, ha mind elszedi a halál a kis tu­
datlanokat ?

Ha ez igy megy utoljára is nem ma­
rad más tanítványa mint a saját kis Er- 
zsikéje. No de csakhogy az megvan még 
és egészséges és hála Istennek, vig, ugrál 
mintegy mókus.

De vigyáz is rá mint a szeme vi­
lágára, még a levegőre sem ereszti ki. 
mindent megtesz a kedvéért, már két 
képeskönyvet kapott e héten, és három 
bábut, csakhogy veszteg maradjon a fütött 
szobában.

Sok sok mindent kapott még ezen­
kívül, az özvegy számtartóné ruhát küldött 
a bábunak, és apró párnácskákat, azután 
egy piros almát ezukorból. A csacska 
dada egy napon kitalálta miért jönnek 
ezek az ajándékok s biztatta Erzsikét, 
hogy nem sokára kapni fog még valamit: 
egy mamát.

A gyermek ránézett nagy méla kék 
szemeivel, összeránczolta kis homlokát 
mintha gondolkoznék és egész szomorú 
volt ....

Hát csakugyan mamát fog kapni. 
Hiszen neki volt már mamája, de meghalt.

„Beszélj nekem az anyámról“ szólí­
totta meg a dadát, ki csodálkozva csóválta 
meg ősz fejét: „szép asszony volt a te 
édes anyád, kedves szivecském. A bizony, 
szép és gazdag asszony volt. Tisztességes 
vagyon maradt rád utánna Ha megnősz te 
leszel a legmódosa’ub lány a Bágy mentén. 
Még szolgabiróné is lehet belőled kis bo­
garam ... A bizony úri lány vagy te ! 
Azért is vigyáz rád olyan nagyon az édes 
apád, mert ha te is meghalsz a nagy va­
gyontól koppan a foga, átszáll az anyád 
testvérére . . .

A kis leányka pedig mindezekből 
épen keveset értett meg, hanem azért szo­
morú maradt napokon át. így érte a Syl­
vester estéje is.

Billérnyi Márton az estéit rendesen 
jövendőbelijénél töltötte. (A falu legalább 
azt tartja hogy már a lakodalom napja 
is kivan tűzve, sőt a számtartóné az ud­
varban levő nagy diófát is kivágatta, és 
felküldte Majornokra az asztalosnak, hogy 
poiitiros asztalt csináljon belőle hozomány­
nak.) Sylveszter estéjén azonban otthon 
lánykájával marad Billérnyi uram, és min­
denféle tanuságos dolgokat beszélt neki, de 
a gyermek szórakozott volt s azt kérdezte 
az apjától egyszerre :

„Hova lesznek az évek édes apám? 
Azt mondtad az imént, hogy azokat el­
nyeli az idő ?„

„Úgy van gyermekem!“
„De azt is mondtad hogy a tavalyi 

év vitte el az én édes anyámat. Mondd 
meg nekem lehet- e még azzal a tavalyi 
évvel találkozni ?“

„Oh te bohó . . . Hát minek talál­
koznál te a tavalyi évvel ?

„Kezet csókolnék neki, és szépen 
megkérném hogy a mamámat adja vissza.“ 

A kandalóban vígan pattogott a tűz, 
künn erős szél zúgott, és zörgetette meg 
koronként az üveg táblákat, melyek tele 
voltak rajzolva jégvirágokkal.

A tanító elmélyedve nézte a tűz szik­
rákat, majd a gyemok bántos arezára vetve 
szemét, könnyedén jegyzé meg.

„Mamádnak jó dolga van Erzsikém ! 
Ő az égbe jutott.“

„Hát nincs a sírban, a hol dada mu­
tatta?,

„Nipcs bizony, mert az angyalok ki­
vették onnan és magukkal vitték.*

Erzsiké elandalodva hallgatta ezeket, 
szájaeskája nyitva maradt, szemei pedig 
könnyektől nedvesedtek meg.

„Aztán hogy tudod te azt, hogy a 
mamám ott van? Ki mondta neked?*

„Hja, van nekem egy kis tükröcs 
kém. Ha én abba belenézek mindent meg­
látok. Látom a mamát is az égben.“

A gyermek piros arczán mennyei 
derű ömlött el, s édes behízelgő módon 
mondá:

„Oh add ide nekem azt a tükröt, 
hogy én is lássam!,

„De nem addig az kis bolondom! 
felelte az apa térdére kapva Erzsikét — 
ha abba a tükörbe más bele néz, mindjárt 
megvakul.“

„Bánom is én esak egyszer meglás­
sam, ha mindjárt megvakulok is.“

„Az ám, csakhogy előbb vakulsz 
meg, mintsem láthatnál valamit.*

“Akkor hát nézz bele édes kedves 
apám. Úgy szeretném* . . . olyan nagyon

kiváncsi vagyok tudni, hogy az én ira- 
máeskám most ugyan mit csinál.“

(Vége kör)

Időjárási jegyzések.
Európában : A nagy légnyomás (762 

—765) a kontinens nyugati és délnyugati 
felében a depresszió (755) Oroszország 
délnyugati részében van. Németországban 
különböző irányú, gyenge szeleknél az 
idő változó, száraz, kissé melegebb.

Hazánkban : Többnyire nyugati, rész­
ben déli és délkeleti csendesedő szelek 
mellett a hőmérséklet, valamint a légnyo­
más is fólebb szálltak. — Az idő változó 
felhőzet mellett olykor napos, hűvös, ke­
vesebb helyi esőkkel.

Kilátás a jövőre : Hazánkban álta­
lános lassú derttlést, melegebb szélesende- 
sebb időt várhatni. Helyi esők gyéren le­
hetnek.

Szerkesztői üzenet.
H.-B öszörmény Csak tegnap este 

kaptuk. Most pedig már idejét múlta.

A sertéskeraskede'mi csarnok tá­
virati jelentése

Budapest Kőbánya. Az üzlet 
lanyha, árak változatlanok. Magyar öreg 
nehéz 50—51, fiatal nehéz 53—54, közép 
53—531/*, szedett könnyű 51--54, szerbiai 
nehéz 51—52 átmeneti, közép 49—50 át­
meneti, közép 49—50 átmeneti. Az árak 
páronként45 kiló és 4°/0 levonással kilo- 
gramonként értendő. Románia és szerb ser­
téseknél, melyek mind átmeneti áron adat­
tak el, a vevőnek vám fejében páronként 
4 forint aranyban téríttetik meg.

Húsárak.
Megállapítva s bejelentve 1881. jun. 

15-től 22-ig következők :
44 kr Magyar Gábornál dedó-uteza 

125 sz. a.
46 kr Gyarmati Istvánnál varga-ut 

2238 sz. a. Nagy Mihálynál pfia 970 sz. 
a. Ráez Lajosnál rózsatér 10 sz. a. Ból- 
dog Istvánnál rózsatér 12 sz. a. Gyarmati 
Jánosnál morgó-ut 645 sz. a. Magyar Gá­
bornál czegléd ut 55 sz. a. s végre Szen­
tesi Istvánnál rózsatér 11 sz. a. szt.-anna- 
utcza 2267 sz. a.

Minden többi bejelentett mészérszé 
kekben pedig 48 kr.

Debreczen, 1881. junius 14.

x Eladó. A piaczon, legjobb helyen 
levő, évenkint 70,000 frtnyi forgalmat fel­
mutató füszerüzlet készletével és felszerel­
vényeivel együtt szabadkézből minden 
órán eladó. Értekezhetni a kiadóhivatal­
ban.

FELHÍVÁS ELŐFIZETÉSRE.
Figyelmeztetjük és kérjük tisz­

telt előfizetőinket, kiknek előfizeté­
sük m. hó végével lejárt, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb meg­
tenni mélíőztassanak.

Lapunk ára;
Egy hóra . . . . 1 írt — kr/
Két hóra . . . . 1 írt 80 kr.
Három hóra . . . 2 frt 50 kr.

Előfizetést a hó bármely nap­
jától elfogadunk.

Az előfizetési pénzek és postai 
utalványok lapunk kiadóhivatalába, 
főpiacz, Vecsey-ház küldendők.

A „Delreczer1 Mimtala.

— Budapesti tőzsde, junius 15. 
Ezüst frt 100—110; cs. és kir. arany 
frt 5.52 kr; 20 francos arany frt 9.30 kr.

— Dr. Fáy Márk orvos, sebész- 
tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. u. 
2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, 
bőrbetegségek és gégetükrészettel. Lakása 
n.-hatvan-utcza 1576. sz. a.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.
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Míuden kiállításon az első érdem-éremmel ki untét ve.
«T EZÜSTÉREM PARIS 1878.
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Z. Egersaeg

május 2-dikán 

1881.

első díj.

Leslie Henri

gyermek tápláló lisztje.

1881. XI

BROGLE J. és MÜLLER
gép- és rosta-lemezgyára Budapesten,

a Margit-hid közelében, készít TRIEUR ŐKET, (konkoly választó) 
6 külöféle nagyságban.

TRIEUR HENGEREKET malmok számára, KOPTATOKAT, 
SZELELÖ-ROSTÁKAT, SZITÁKAT és ROSTÁKAT cséplőgé­
pek számára.

EEEEETI
Rauloméi, Slead & offerier

3STőLg-3r érdezn-olcle-vél,
Különböző

kiállításoktól

arany-
E ES E ET.

Kiváló

orvostudorok

számos
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fii évre : 

Kloßy-etepi 
főpiac/., ^ 9

kesztöséí
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TELEGDII 
karoly
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Gyári jegy.
Teljes tápszer csecsemők és gyenge gyermekeknek.

Főraktár Osztrák-Magyarország részére: BÉCS. I, Naglergasse 1-sí szám
F. RERLYAK.

doboz ara ©O Icrajczar.
Béc, és a vidék minden gyógyszertárában kaphatő.

O *V 2L S.
Csak akkor Válód!, ha a doboz fedele az itt látható 

védjegygyei ran ellátva.
NB. A nem valódi dobozokon, hiányzik a kőzponii rek­

lámok F. Berlyak kézaláirása.

iá

Grossmann J,
Váczi-körut 76 dik szám alatt Budapest ;j z osz:r. á lamva,’pálya közelében.

Eredeti Hofherr

n
Eredeti Mayer

Tessék i gyári jelvényt kivinni.

Uj épületfa-raktár.
A debreeztni n. e. közönséggel több mint 20 éven át 

tartó összeköítetésem arra indítottak, hogy Debreczenben a ezu- 
korgyár mellett lévő homokkvrt telepen

„liia Undok! épűietfa és disska raktár11

czitn alatt egy igen dúsan berendezett építkezési, fa, deszka 
zsindely, stb. raktárt nyitottam.

A n. é. közönséget mint eddig, úgy ezentúl is a leg- 
jutányosabb kiszolgáltatásommal remélem megnverni.

T. tisztelettel
Stark Mártó es.

Eredeti Jefferies

Nincs többé tyúkszem és szemölcs !!

I ' A fő alkatrész Schweiz! 
I orvosi növények 

kivonata.
Olcsóbb mint bár­
mely keserüviz,
Házi szer.
Kelések, bőr-A Nngy-Soljmosi KONCZ ARMIN gyógyszerész által kószi ett „Clavethvl“a 

»tyúkszem, szemölcs, anyajegy, vastag bőr és minden hasonló öörkénzódménvt irtó 1 küteS> kösz- 
szer", m«ly minden égető vagy ,tető szeriéi meut, fajdalom nélkül — pár nap 1 vénv és rsúz ' 
alatt — gyógy“, ára 1 egé,z «veggrl 1 frt, Határért kezeskedem. Kapható Bu^ í 7 
dapest főváros, DebreCZSn és a vidék minden gyógyszertárában Illái vértisztitó\

üir"h'l;ríl P°"áD mesl™de,hrt5 “Ubbi Natasái hatása által gyó-

6e, 7ŐEtdr'.Tllf/"a““‘t'Í '* ",Ó *" W-ÍZ j_____ g*

„C-uz és köszvényszesz“ biztos batá.-u, több e ismerő irattal kitüntetet j készítve szigorúan
ara 1 nagy üveggel 1 frt. szer> 1 .- • - • • - íj orvosi vény után.

MÁJ

jnw

„Einé«7,tő labdacsok.“ Mindenféle gyomorbetegség, „Katzen jammer" kor '• c , —
helység utáni betegség ellen biztos hatá*u, ára 1 frt o é 1 ’ -J ~ gUvkií és osztrák 0rT03 és különböző szaklap a Branlt á’t.al készítettnuri1i laL/^a/t-rxL „/ii / ,, . * , * a.yH Yk EI^I LABDACSOKAT, melyek szerencsés, a testre minden hátrpnr nélkül ható
. , ” 1 ' 1 n 0rr> me^ ^9 tüdő kathnrusnál; gyors és biz- í ól vannak összetevő, minden oly e etben, a hol gyenge hashajtó kell, mint feles
101 natasu, ára 1 frt. 5J $ nyakot elvezető es erősítő, biztos, fáuldlom nélkül ható orvos, szer minden ecrérmek leg-

0f> „.it ■ ’ j 1 • • , S ^egebben ajánlja. — Bárkinek a labdacs használata —/ ] n f , . ,n* f 1 patkány, yaitond, stbit ír o szer. Csakis a rágcsáló állatokra ■< e ufct is’ azon gyógyszerész arak, kik e labdacsot tartják
ártalmas, háziállatokra tökéletes ártalmatlan, ára 1 dobozzal L-». ” j szive-en szolgálnak használati utasítással, melyen ekstűev„Tanno ehinin h a i k e n ő e Eil, JiU x , , kr- f vények is vannak. — A labdacsok vételekor csakis B vilit

r / 1, , ■ r -1 enocs, haj barmto, növesztő, göndörítő, molv éa kor» 1 :6;e schwcizi labdacsok kérendők, melyek bádog dobozod fe
pássag ellenes ára 1 frt. y Gd | oan vannak, 50 szem 70 kr., 15 szem 25 kr - M -id-n
1 frt 5oTrkeDŐC> é8 mo,ióxh<< 9íep10 és mi-den bőrbettgsőg ellen, kitűnő ir,jÄÄÄÄ,*,W ^ ^ _
ára l"fortT87'“ hajnÖTe,ZtJ’ &ö^öritő, moly és Tjkorpásság ellen biztos ha-ásu KaPhatÓ DebreCZenbeD: Rothsclinek V- k!nil éa Vecsey Viktor gyógysz. urálii

B.rna vagy fekete „K-leii hajfestő szer", ára használati u'asitassal 4 fW 
„Hajpor“, Skeletes ártalmatlan, legfinomabb 1 frt. 31 4 frL
„Vértisztitó labdacsok“, egy dohoz ára 50 kr

por, b.‘i fr°,l? 4’ * 1*"e0“le° "aeu Ubi21ajál '>'«» ba,oo é, g;m halíl„

Nagy-Solymcsi

KOüVCZ AlDRÁi, Syögiyszerész:
Székely-Udvarhely tt, Erdély.

IMF*1
2? Piiin-Expeller

a-CÁs (5^lorgoioyíl®
a&9ryoja jó háziszer.

Kapható Debreczenben : Dr. Rofhschnek 
U gyógyszerész urnái s csaknem minden 

nagyobb városi gfógyszertárban.

Debreezeu. 1381. Nyomatott Tiszai D. örökösei vönyvnyümiáiiban. Pitez, Vecaey-lidz.

Meglepő 
rost. Az alko 
niszter távirat, 
hivatalától a 
igazgatóság 1 
zóját, Benedw 
mind a szaba 
zője, A hit- 
sikkasztásért, 
hanyagságért 

1 a felíüggttszte 
más, tiszt?- ke| 
tették azért, 
szett szabadéi! 
tét ben önálló 

Eelfügges] 
általa szerkes2 

várad! Ertesitá 
ban következei

— 3Ii ez 4 
azon tény, mely 
gyarorszag közvl 
hogy t. i. mig aj 
halmával a sajtúj 
kegyelemben neu 
két utonáliónak. 
nagyoknak, kik 
sán, előre kifent! 
s összevágdaltáí 
Nagy ünnepe les 
lágnak, s ez tint 
runk ezen tény 

.. egész ünnepünké 
I nyit mondunk raj 

kadaiman fel buzi 
osemege ea nekq 

f mindég eli'eiedec 
német! . .

> Ez nem politik 
egyetlen egy 
írójának a mi| 
magyar embel 
az a hátránvj 
magyar minisj 
testestől, lelki 
szát indít mii] 
kozó tisztvise] 

Hát all, 
használhatják. Pl - szagban lakuJ 

111 hivatalnok nej 
kormány szólj 
magyar álla ni 
mány részérö 
tekintetnek, 
szabadságot i| 
hogy magyarl 
zést merjenel 

Ha az áj 
nokai maguk 
oly mélyen lj 
tabb álló lj 
ítéljen félőiüL 
lönben is min 
zik velük ?

Vagy az| 
megfólemlitésí 
mán, Debrec 
ezt a nyomotl 
valamely iknea 
lene szavazni 

Tisza kJ 
morált szere]] 
zetes ember 
találkozzék.

Hát ilye
ositani a mii

s

iir.észtéshiány, aranyítr | 

z altest bajainál? 
mint legolcsóbb! 

és leghatható- 
sabb házi szer 

van ajánlva.

Bármily 
korú egyének!

i;
Könnyen vehető 
i, gyengén és fáj-* 

dalom nélkül old.


